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ДЕЯКІ АСПЕКТИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ 

ПІДГОТОВКИ ПРАКТИЧНИХ ПСИХОЛОГІВ 

 

Проблема підготовки психолога-практика до професійної діяльності 

перебуває в полі уваги сучасної наукової спільноти (О. Бондаренко, В. 

Панок, Н. Чепелєва, Т. Титаренко, Н. Пов’якель, В. Рибалка, Т. Яценко та 

ін.). На думку вище вказаних вчених, підготовка майбутнього фахівця в 

галузі практичної психології включає формування теоретичних знань та 

набуття навичок практичної роботи. В. Панок вказує на те, що зміст 

підготовки практичного психолога складається із трьох рівнів: 1) 

загальнотеоретичні основи психології; 2) теоретико-методичні основи 

конкретного напряму в психології; 3) спеціалізація у конкретному виді 

практичної психології, що забезпечить формування практичних навичок, 

умінь, володіння технологіями професійної діяльності [2].  

У науковій літературі підготовка майбутніх психологів-практиків 

розглядається як «період професійного становлення, процес розвитку 

професійно значущих якостей та здібностей, професійних знань і вмінь, що 

супроводжується активним якісним перетворенням особистістю свого 

внутрішнього світу, що приводить до принципово нового способу 

життєдіяльності - творчої самореалізації в професії» [1, с. 425].  

Зміст навчання майбутніх психологів-практиків обов’язково має 

включати формування особистості практичного психолога. Н. Чепелєва 

виділяє одним із головних завдань у системі підготовки психолога-практика 

– становлення особистісного «Я» майбутнього фахівця. На думку вченої, 

розвиток особистості практичного психолога відбувається на основі 

формування у нього професійної й психологічної культури, що включають в 



себе наступні компоненти: культуру спілкування (вміння вести діалог з 

позиції «рівноправності» з клієнтом); культуру мислення (здатність творчо 

мислити, знаходити ефективні шляхи надання психологічної допомоги), 

емоційну культуру (здатність володіти собою, адекватно проявляти свої 

емоції) [2]. Необхідними складовими високої професійної культури виступає 

професійна ідентифікація (прийняття професійних ролей, норм та цінностей), 

яка пов’язана з механізмом особистісного розвитку майбутнього практичного 

психолога.  

До професійно важливих особистісних характеристик та умінь 

практичного психолога вчені відносять: здатність до професійної  рефлексії, 

творчості (М. Бадалова, Л. Терлецька); уміння глибоко проникати в сутність 

психологічних явищ, проблем, прагнення до самопізнання, 

самовдосконалення (Н. Наумова); розвиток та самореалізація особистості             

(В. Панок, Л. Уманець); формування професійної самосвідомості, 

особистісної зрілості (Н. Кучеровська); психологічна культура (Н. Чепелєва); 

індивідуалізм, самостійність у виробленні рішень (М. Амінов,                               

М. Молоканов); розвинені комунікативні здібності (О. Бондаренко,                         

Л. Петровська, Т. Яценко); особистісна та професійна ідентичність                        

(О. Бондаренко); психологічна сміливість, сила волі, відкритість до набуття 

нового досвіду, творча самореалізація (Т. Яценко).  

Необхідною умовою професійної підготовки та становлення 

майбутнього психолога-практика є особистісна психокорекція                               

(О. Бондаренко, С. Максименко, Н. Ничкало, В. Рибалка, О. Киричук,                       

В. Семиченко, В. Татенко, Т. Титаренко, Н. Чепелєва, Т. Яценко та ін.). 

Термін «психологічна корекція» вживається в психотерапії, спеціальній 

педагогіці, практичній психології. В науковій літературі окреслене поняття 

індивідуальна «психологічна корекція», що означає «тактовне втручання у 

процеси психічного і особистісного розвитку людини з метою виправлення 

відхилень у цих процесах і часто справляє вплив не лише на особистість, а й 

на її оточення, організацію життєдіяльності» [3, с. 283]. Термін «особистісна 



корекція» вживається в контексті підготовки психологів-практиків до 

професійної діяльності; означає «гармонізацію особистості, нівелювання її 

внутрішніх затисків і перешкод щодо оволодіння фахом практичного 

психолога» [3, с. 26]. Отже, підготовка майбутнього психолога-практика має 

полягати не лише у формуванні належних теоретичних знань, а й у набутті 

навичок практичної роботи, зокрема у власній особистісній психокорекції, 

розвитку та удосконалення професійно важливих навичок та вмінь, 

формуванні особистості практичного психолога.    
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